



## ORDIN

### pentru modificarea și completarea Normelor privind identificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 1/2014

Văzând Referatul de aprobare nr. ....2020 al Direcției Generale Control Oficial din cadrul Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor,

având în vedere prevederile art. 10 lit b) din Ordonanța Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 215/2004, cu modificările și completările ulterioare,

în temeiul prevederilor art. 4 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 1.415/2009 privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și a unităților din subordinea acesteia, cu modificările și completările ulterioare,

**președintele Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor emite următorul ordin:**

**Articolul I.** - Normele privind identificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 1/2014, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 31 din 15 ianuarie 2014, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 2, litera g) se modifică și va avea următorul cuprins:

„g) **utilizator al Registrului de evidență a câinilor cu stăpân** - unitățile medicale veterinare de asistență înregistrate în Registrul unic al cabinetelor medicale veterinare cu sau fără personalitate juridică, deținut de către Colegiul Medicilor Veterinari, universitățile care dețin clinici veterinare universitare, precum și instituțiile publice care au calitatea de operator de date cu caracter personal în condițiile Regulamentului (UE) nr. 679/2016 al Parlamentului European și al Consiliului *privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor)*, care solicită și sunt înregistrați de către Colegiul Medicilor Veterinari;”

2. La articolul 3, alineatele (3) și (4) se modifică și vor avea următorul cuprins:

„(3) Utilizatorii RECS garantează confidențialitatea tuturor datelor colectate, inclusiv a datelor cu caracter personal, în conformitate cu legislația în vigoare.”



„(4) Unitățile medicale veterinare de asistență înregistrate în Registrul unic al cabinetelor medicale veterinare cu sau fără personalitate juridică, universitățile care dețin clinici veterinare universitare, identicatorii și operatorii RECS se supun procedurilor de înregistrare la Colegiul Medicilor Veterinari, denumit în continuare *CMV*, în vederea obținerii licenței de utilizator care conferă drepturi de acces și înregistrare a evenimentelor în RECS.”

3. La articolul 3, după alineatul (4) se introduce un nou alineat, alineatul (4<sup>1</sup>) cu următorul cuprins:

„(4<sup>1</sup>) Instituțiile publice care au calitatea de operator de date cu caracter personal în condițiile Regulamentului (UE) nr. 679/2016 al Parlamentului European și al Consiliului *privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor)* se supun procedurilor de înregistrare la *CMV*, în vederea obținerii drepturilor de acces și vizualizare a informațiilor existente în RECS.”

4. La articolul 4, litera d) se modifică și va avea următorul cuprins:

„d) înregistrarea în RECS a câinilor identificați se realizează odată cu microciparea și eliberarea carnetului de sănătate, în cazul prezentării proprietarilor la sediul utilizatorilor RECS ce au obținut licența de utilizator al RECS, respectiv în maximum 5 zile de la implantarea microcipului, în cazul deplasării medicului veterinar la sediul proprietarului sau în cazul în care, din motive tehnice, nu a fost posibilă înregistrarea în RECS.”

5. La articolul 5 alineatul (1), litera d) se modifică și va avea următorul cuprins:

„d) în cazul pierderii/deteriorării carnetului de sănătate se eliberează unul nou cu serie și număr unic, asigurându-se trasabilitatea cu cel anterior;”

6. La articolul 6, după alineatul (2) se introduce un alineat nou, alineatul (2<sup>1</sup>), cu următorul cuprins:

„(2<sup>1</sup>) În vederea acordării drepturilor de acces și vizualizare a informațiilor existente în RECS, instituțiile publice trebuie să depună în scris sau electronic la *CMV* solicitarea de înregistrare ca utilizator al RECS, conform procedurilor *CMV*.”

7. La articolul 7, alineatul (9) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(9) În cazul vânzării sau donării câinelui, atât vechiul, cât și noul deținător al câinelui au obligația să solicite utilizatorilor RECS ce au obținut licența de utilizator al RECS să înregistreze în acest registru schimbarea datelor proprietarului și noua adresă.”



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR**

8. La articolul 8, alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(2) Utilizatorii RECS ce au obținut licența de utilizator al RECS au obligația de a verifica și actualiza permanent datele cu privire la animale, ca urmare a solicitării proprietarilor sau ca urmare a efectuării acțiunilor veterinare.”

9. La articolul 9, alineatele (1) și (3) se modifică și vor avea următorul cuprins:

„(1) CMV are obligația de a răspunde solicitărilor privind accesul și vizualizarea informațiilor existente în RECS/eliberarea licenței de utilizator al RECS, după caz.”

„(3) În cazul în care răspunsul la solicitările prevăzute la alin. (1) este negativ, CMV comunică solicitantului motivul respingerii cererilor.”

10. În Anexa Nr. 3 la norme punctul I lit. F punctul 1, subpunctul (vii) se modifică și va avea următorul cuprins:

„(vii) să solicite utilizatorilor Registrului de evidență a câinilor cu stăpân, ce au obținut licența de utilizator al RECS, să înregistreze în acesta schimbarea datelor proprietarului și noua adresă;”

**Articolul II.**

1. Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I și intră în vigoare la data publicării.

2. La data intrării în vigoare a prezentului ordin se abrogă Ordinul președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Nr. 8/2007 *privind aprobarea Normei sanitare veterinare care stabilește modelul de pașaport pentru mișcarea intracomunitară a animalelor de companie: câini, pisici și dihori domestici, precum și procedurile cu privire la tipărirea, completarea și legalizarea acestuia*, cu modificările ulterioare.

**Președintele Autorității Naționale Sanitare Veterinare și  
pentru Siguranța Alimentelor  
Dr. Robert Viorel Chioveanu**

București, \_\_\_\_\_/\_\_\_\_\_/2020

Nr. \_\_\_\_\_



AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR

Nr. .... / .....

Se aprobă,  
Președinte Secretar de Stat,  
Dr. Robert Viorel Chioveanu

**REFERAT DE APROBARE**

În prezent, circulația necomercială a animalelor de companie într-un stat membru dintr-un alt stat membru sau dintr-un teritoriu sau o țară terță este reglementată prin următoarele acte normative:

- Regulamentul (CE) nr. 576/2013 al Parlamentului European și al Consiliului *privind circulația necomercială a animalelor de companie și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 998/2003;*

- Regulamentul (CE) nr. 577/2013 al Comisiei *privind modelele de documente de identificare pentru circulația necomercială a câinilor, pisicilor și dihorilor domestici, stabilirea de liste de teritorii și țări terțe și cerințele referitoare la format, punere în pagină și limbă ale declarațiilor care atestă respectarea anumitor condiții prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 576/2013 al Parlamentului European și al Consiliului;*

- Regulament Delegat (UE) nr. 772/2017 de completare a Regulamentului (UE) nr. 576/2013 al Parlamentului European și al Consiliului *în ceea ce privește măsurile sanitare preventive pentru controlul infecției cu Echinococcus multilocularis la câini, precum și de abrogare a Regulamentului delegat (UE) nr. 1152/2011.*

În ceea ce privește cadrul general de desfășurare a controalelor oficiale, acesta este reglementat prin Regulamentul (UE) nr. 625/2017 al Parlamentului European și al Consiliului *privind controalele oficiale și alte activități oficiale efectuate pentru a asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele, a normelor privind sănătatea și bunăstarea animalelor, sănătatea plantelor și produsele de protecție a plantelor, de modificare a Regulamentelor (CE) nr. 999/2001, (CE) nr. 396/2005, (CE) nr. 1069/2009, (CE) nr. 1107/2009, (UE) nr. 1151/2012, (UE) nr. 652/2014, (UE) 2016/429 și (UE) 2016/2031 ale Parlamentului European și ale Consiliului, a Regulamentelor (CE) nr. 1/2005 și (CE) nr. 1099/2009 ale Consiliului și a Directivelor 98/58/CE, 1999/74/CE, 2007/43/CE, 2008/119/CE și 2008/120/CE ale Consiliului și de abrogare a Regulamentelor (CE) nr. 854/2004 și (CE) nr. 882/2004 ale Parlamentului European și ale Consiliului, precum și a Directivelor 89/608/CEE, 89/662/CEE, 90/425/CEE, 91/496/CEE, 96/23/CE, 96/93/CE și 97/78/CE ale Consiliului și a Deciziei 92/438/CEE a Consiliului (Regulamentul privind controalele oficiale), autoritățile competente fiind încurajate să efectueze și controale oficiale ale sistemelor de trasabilitate.*

La nivel național, în anul 2007 a fost publicat Ordinul președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 8 *privind aprobarea Normei*



*sanitare veterinare care stabilește modelul de pașaport pentru mișcarea intracomunitară a animalelor de companie: câini, pisici și dihori domestici, precum și procedurile cu privire la tipărirea, completarea și legalizarea acestuia, act normativ care asigura transpunerea legislației din domeniu de la acel moment, respectiv Decizia Comisiei Europene nr. 803/2003 privind stabilirea unui model de pașaport pentru mișcarea intracomunitară a animalelor de companie: câini, pisici și dihori domestici. Ținând cont de faptul că această decizie a fost abrogată de Regulamentul (CE) nr. 577/2013, se impune, implicit, abrogarea ordinului menționat anterior.*

Tot la nivel național, cerințele specifice privind microciparea obligatorie a câinilor cu stăpân și înregistrarea acestora într-o bază de date, precum și privind gestionarea carnetelor de sănătate, a pașapoartelor și microcipurilor sunt prevăzute în cadrul Ordinului președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 1/2014 *pentru aprobarea Normelor privind identificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân*, cu modificările și completările ulterioare.

În urma adoptării Regulamentului (UE) nr. 679/2016 al Parlamentului European și al Consiliului *privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor)*, accesarea și prelucrarea datelor cu caracter personal se poate face exclusiv cu respectarea prevederilor acestuia.

Având în vedere cele prezentate mai sus, precum și solicitările unor instituții publice cu atribuții în constatarea unor contravenții și aplicarea sancțiunilor, instituții ce au calitatea de operator de date cu caracter personal în condițiile Regulamentului (UE) nr. 679/2016, se impune introducerea unor reglementări care să ducă la eficientizarea sistemului prin care se poate asigura trasabilitatea animalelor de companie identificate, care pot circula atât pe teritoriul României, cât și în afara granițelor ei. Prin urmare, Direcția Generală Control Oficial a elaborat prezentul proiect de Ordin pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 1/2014 *pentru aprobarea Normelor privind identificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân*, pe care vă rugăm să aveți amabilitatea de a-l aproba.

Cu deosebită considerație,

**Dr. Alexandru Iuliu DUMA**  
**DIRECTOR GENERAL D.G.C.O.**

